

姐与弟口角负气出走 母亲误将交通运输服务中心工作人员当民警求助 “制服哥”客串民警找回出走女孩

弟弟出生后感觉父母对弟弟好,在外出期间和弟弟发生口角后一气之下从车站候车室出走。父母以为她出去透气,可快开车了女儿还没回来,到外去找发也没发现踪影。4个好心人寻找1小时后不但帮助找到女孩,还被当成心理咨询师求教如何处理好母女关系。

昨日,帮助找到出走女孩的葫芦岛市绥中县交通运输服务中心客运站副经理张军接到了女孩母亲的微信致谢留言,尽管对方把他们当成了警察,但仍感到很欣慰。“虽然是个美丽的误会,但是当人民群众需要帮助时,我们不介意客串一下警察叔叔。”

15岁的小花(化名)住在山东聊城,半月前,父母带着她和弟弟去建昌县老家探亲。8月17日16时许,全家人来到绥中南站准备乘火车回聊城。在候车室等车时,小花因小事与弟弟发生了矛盾。怀疑父母又向着弟弟,于是女孩一声不响就去了车站门口。

据张军事后了解,女孩的弟弟10岁,自从弟弟出生后,小花感觉父母对弟弟好,对她的爱少了,由此经常和弟弟发生口角。当天再次和弟弟吵架后,小花赌气从候车室走了。起初,父母以为女儿出外边透气。过了一会儿,却发现女儿还没回来,于是到处找寻。

因绥中县交通运输服务中心客运站绥中火车站广场附近有个值班处,客运站工作人员穿着服装和警察制服有些相似,女孩母亲就把这里当成了民警执勤室,直接到值班处求助。

绥中县交通运输服务中心领导得知情况后,立即安排工作人员查找。绥中南站一带有14个监控,客运站工作人员详细查找到了小花出走的影像。遗憾的是在一处十字路口,由于有弯路和立交桥,监控出现盲区,小花在监控里



好心人帮助找到失联女孩。

读者供图

消失。尽管如此,工作人员没有灰心,立即组织两辆车,一辆车从道路一侧往回迂回,一辆车从十字路口处一直朝前开。在5公里范围内仔细搜寻。与此同时,还将带有小花影像视频截图发到绥中县“出租车司机群”里,希望出租车司机提供线索。

“我初步判断女孩是生气出走,她不会随意瞎逛,应该是一个心眼儿一直往前走。果然在20多分钟寻找期间,在距离车站3公里左右的

路边门市房台阶上,一个和视频里外形差不多的女孩儿出现在视野里。我们的车开得很慢,透过车的缝隙发现了女孩儿。于是赶紧下车,朝女孩儿跑过去。我来到女孩儿身边试探地说,你咋这么任性呢?你爸妈到处找你你都急坏了”。见女孩儿没吭声,把脸掉过去,凭感觉应该是出走女孩。”张军说。

张军基本断定女孩儿就是小花,于是走上前耐心对女孩儿说,“叔叔给你买冰淇淋,你家

人都在找你呢?”担心女孩再突然离开,张军多个心眼儿一边抓住了女孩胳膊,一边继续耐心说服。可能女孩儿还在赌气,依然还没有吭声,但脸上表情好了一些。张军再次好言劝说,从自家孩子的叛逆期现身说法,再说到父母亲情等,好让女孩能够接受。

经过20多分钟的劝导,女孩终于同意见父母。于是,张军与同事将其带上车返回火车站,到了候车室见到了小花父母。

在候车时,小花的父母数落女儿“不能那么任性”。依然在旁边守候的张军等人劝导小花父母,孩子正处于叛逆期,做错了事不要一味批评,要引导她用正确方法处理矛盾。同时还劝小花,哪个孩子都是父母的宝贝,爸妈的爱是伟大无私的,有啥事儿多和父母商量,千万不要太任性,耍小孩子脾气,伤了父母的心。

经过一番耐心开导,一家人脸上都挂满了笑容。没多久,4口人开心地乘上了火车。

当天回到家中,小花的母亲特意给张军发来微信感谢道:“张警官您好!首先感谢您和诸位警官在百忙之中,帮我找到孩子,感恩你们对我们的帮助,你们是我心中最棒的警官。”

随后张军向对方解释,他们不是警察,是交通运输服务中心工作人员,帮助乘客是我们的义务。同时,劝说孩子到了青春期,家长要调整对待孩子的策略;要把女儿当成朋友重新认识,经常深入交流意见,将彼此矛盾消灭在萌芽状态。

为表达谢意,小花与母亲特意在山东制作了一面锦旗:“心系百姓、为民排忧”,表示近期要从聊城给不辞辛苦寻找的好心人邮寄过来,感谢他们的无私爱心。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 靳诗宇

教研员解读新学期新版教材亮点及变化

根据教育部规定,在即将到来的秋季新学期,语文、历史、道德与法治三科的教育部统编教材覆盖全国义务教育阶段所有年级。也就是说,以往“一纲多本”的状况将结束。

实际上,从2017年9月起,沈阳市小学、初中的语文学科已开始使用统编教材,到今年9月新学期,统编语文教材将覆盖整个义务教育各年段。初中道德与法治和历史学科则从2016年9月起在起始年级开始使用统编教材。今年9月,在不断修订基础上,开始统编教材第二轮使用。小学各个年级也都将启用道德与法治统编版教材。

近日,记者采访了沈阳市大东区教育研究中心相应学段和学科的教研员,为学生们解读新教材的亮点和变化。

小学语文:古诗文数量增加还增设楹联、谚语等内容

大东区小学语文教研员张瑞介绍,在落实中华优秀传统文化教育方面,语文教材所选古诗文数量有所增加,体裁多样。此外,还增设专题栏目,安排了楹联、成语、谚语、歇后语、蒙学读物等传统文化内容,使学生在积累语言的同时,受到中华优秀传统文化的熏陶。

为提高学生的阅读效率,培养学生运用阅读策略的意识和基本能力,统编教材从三年级开始有目的地编排了四个阅读策略单元。教材通过四个年级四个单元的集中学习,引导学生获得必要的阅读策略,使他们成为积极的阅读者。

初中语文:古诗文比重占52% 设立“联想与想象”主题单元

统编初中语文教材中,古诗文的比重增加,古诗文篇目数约占总篇目的52%。

大东区初中语文教研员陈颖介绍,除了古诗文,课文题材也涉猎广泛,风格各不相同。在七年级教材中,专门设立以“联想与想象”为主题的单元,课文包括安徒生童话《皇帝的新装》、郭沫若诗歌《天上的街市》等,同时设计了写作专题“发挥联想与想象”。

教材培养学生读书习惯,在初中阶段,除了朗读,还要求教会学生默读、精读、快速读、跳读等具体方法技巧。

统编教材另一个亮点,是作业系统设计层次丰富,从课前预习到课后练习,从课内到课外,从课文理

解到语言积累,再到拓展,培养学生综合语文素养。

小学道德与法治:涉及30部法律法规 内容覆盖学生生活日常

大东区小学道德与法治教研员王楠介绍,与以往教材相比,教育部统编《道德与法治》教材的编写加强了中华优秀传统文化教育、革命传统教育、法治教育、国家主权意识教育、民族团结教育等主题内容。

教材内容依据与儿童生活的紧密程度,由近及远地安排了六大生活领域:我的健康成长、我的家庭生活、我们的学校生活、我们的社区与公共生活、我们的国家生活、我们共同的世界。

小学教材共涉及30部法律法规,初中涉及50部法律法规,6部条例和司法解释。其他册次教材结合相关内容分散嵌入,确保法治教育贯穿始终,全程不断线。

初中道德与法治:引用传统文化元素 法治教育贯穿始终

随着2016年统编教材开始走进课堂,初中阶段的《思想品德》更名为《道德与法治》。大东区初中道德与法治教研员吕洪军介绍,与小学类似,初中道德与法治教材也加强法治教育等主题内容,并专门设置了中国梦、总体国家安全观等专题。

部编教材对法律领域的内容有所加强,更加集中。加强法律内容。八年级下册为社会主义法治教育专册,其余各册也注意强化法治教育。在七年级上册第三单元“孝亲敬长”的内容中,就有宪法、婚姻法和老年人权益保障法中关于赡养老人的法条链接。

初中历史:设置思辨性思考题 引导学生讨论

大东区初中历史教研员董丽介绍,课文辅助部分栏目的丰富设计,是新教材显著变化之一。比如教材中设置了不少结合课文内容提出的具有思辨精神的问题,引导学生讨论。

此外,新版教材还改变了旧版教材按主题排列历史事件的编写方式,避免出现学生历史时空观混乱的现象。新版教材采取“点线结合,以点带面”的通史体例编排方式。即按照从古至今的顺序,叙述历史发展的基本脉络,呈现清晰的历史发展线索。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣

为了民族复兴·英雄烈士谱

吴根生:肉身堵车轮的生命“守护神”

吴根生,男,1952年5月生,湖北鄂城人,1968年中学毕业后到上海崇明长征农场务农。1970年调至上海市公安局,成为一名交通警察。次年加入中国共产党,后任上海市公安局交通处机动中队副中队长。

1975年7月2日13时05分,正在午休的吴根生收到上海市公安局紧急堵截指令:中山西路附近发生恶性卡车冲撞事件,必须迅速堵截罪犯,避免更多群众死亡。

危急关头,吴根生和同事们迅速驾驶摩托车赶到事发地,只见一辆两吨半的“跃进牌”卡车犹如脱缰野马横冲直撞,生生压过一群学生后,丝毫没有停下的意思,反而越发猖狂凶猛,见人就撞。

肆无忌惮的卡车,夺走了一个个无辜的生命,连怀抱婴儿的妇女也未能幸免……现场已经4人死亡,30余人受伤,随时可能再有人命丧车轮之下。

一面是犯罪分子的穷凶极恶,一面是群众的生命安危。当大家都惊慌失措地朝着远离危险的方向跑时,吴根生和同事们丝毫没有犹豫,立即逆着人群向大卡车冲去。终于,在上海铁路学院门口,吴根生和同事们发现了挂着受害者书包的肇事卡车。

眼看卡车就要冲入人流密集的武宁路长寿路,在多次堵截无果的情况下,23岁的吴根生来不及多想,英勇

地驾驶着摩托车正面冲向卡车,用肉身和摩托车堵住凶猛的卡车轮。

“轰”的一声,卡车受到猛烈冲击后失控,冲入路边污泥,终于逼停了这噬血的车轮;民警和群众一拥而上,犯罪嫌疑人被活捉。然而,吴根生却被剧烈的冲击力反弹到十多米外,四肢和颅脑多处骨折,失血量高达2000CC,身受重伤。

1977年1月2日23时35分,因病情恶化,年仅25岁的吴根生医治无效不幸逝世。同年1月14日,上海市公安局、共青团上海市委员会号召全市公安、青年学习吴根生同志先进事迹,上海市《解放日报》《文汇报》等媒体争相对其光荣事迹进行报道。1977年1月14日,吴根生被追授为革命烈士。

据新华社

晨时金胆上市20周年感恩钜惠

5克装熊胆粉

买2送1 买5送5

为庆祝熊胆粉上市20周年,厂家特推出感恩钜惠活动。具体内容如下:

1、本次活动的熊胆粉为5克铁盒装,规格0.2克×25瓶,同时推出3盒特惠疗程装,10盒特惠周期装(为确保疗效不零卖)

2、购买2盒赠1盒(疗程装);购买5盒赠5盒(周期装)(卖品与赠品同质同量,均为5克铁盒装)

3、因本次活动产品数量有限,需提前拨打电话报名,并以报名先后顺序为准。

报名热线 400-091-7050

滇药广审(文)第2018090344号 瑞丽彩云南集团药业有限公司